



Андреапольские Вести

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года

2022
ОКТАБРЬ
14

ПЯТНИЦА
№40 (11909)

С днём рождения, фарфоровый завод!

**УВАЖАЕМЫЕ АНДРЕАПОЛЬЦЫ!
ДОРОГИЕ ФАРФОРИСТЫ!**

14 октября исполняется 78 лет со дня основания Андреапольского фарфорового завода.

Ваш завод — предприятие с богатой и славной историей, которая началась в суровые годы войны. В тяжелейших условиях завод приступил к выпуску продукции.

В настоящее время Андреапольский фарфоровый завод — базовое предприятие промышленности района, которое занимает свыше 50% общего объема товарной продукции по району.

Мы гордимся тем, что уникальное предприятие находится на нашей территории и уверен, что прошедшие годы — только начало славной истории завода. Впереди у вас покорение новых вершин, реализация новых проектов, интересный и полный свершений путь!

Я выражаю искреннее уважение и признательность всем тем, кто внёс и продолжает вносить посильный вклад в развитие и процветание завода.

Желаю предприятию долгих лет успешной работы, расширения производства.

Желаю всем сохранить то ценное, что наработано предыдущими поколениями, приумножить достигнутые успехи и покорить новые высоты. Крепкого здоровья, счастья, удачи, мира и благополучия вам и вашим близким!

С праздником!

**Глава Андреапольского
муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.**

СОГЛАСНО решению исполнительного Комитета Великолукского областного Совета депутатов трудящихся от 14.10.1944 года №-68 был основан Андреапольский завод каменной посуды. На основании акта о передаче Андреапольского завода каменной посуды Великолукским облгосстроем в главное Управление фарфорофаянсовой промышленности РСФСР с 7 марта 1950 года завод был переименован в Андреапольский керамический завод. А с 17 декабря 1965 года он был переименован в фарфоровый завод.

20 лет назад, 19 сентября 2002 года была внесена запись о включении открытого акционерного общества «Андреапольский фарфоровый завод» в Единый государственный реестр юридических лиц.

ОАО «Андреапольский фарфоровый завод» — яркий пример отечественного предприятия, которому удалось преодолеть сложности послевоенного периода, распад СССР, сохранить коллектив и выйти на

новый этап развития. Руководство доказало, что способно оперативно справляться с задачами любой сложности, особенно касающихся освоения новых рынков сбыта продукции, повышения ее качества, а также улучшения условий труда работников.

По итогам 2001 года руководство фарфорового завода наградили медалью и почётным дипломом как победителя всероссийского конкурса «1000 лучших предприятий страны». В 2004 году наградили грамотой за существенный вклад в развитие электропромышленности России. В 2007 году заводу вручили диплом «Европейское качество» в рамках конкурса «Золотая медаль».

В канун очередного дня рождения нашего замечательного предприятия мы побеседовали с генеральным директором фарфорового завода М.Ю. ФИЛИЧЕВЫМ.

— Михаил Юрьевич, интересно, почему в начале своей судьбы завод назывался каменным?



— Завод был запущен фактически в период активных военных действий, в 1944 году. В тот период предприятие оказалось одним из наиболее крупных в регионе среди «промышленников». Выпускаемая продукция постоянно корректировалась в зависимости от потребностей страны: «каменная» посуда (именно так раньше называли фарфоровую продукцию), фильтрованные кольца, линейные изоляторы. В период с 1961 по 1971 годы здесь изготавливали преимущественно востребованные в быту товары. К 1981 году руководство завода сделало невозможное и организовало выпуск изоляторов более чем 30 наименований, аналогов которым не было на территории Союза.

После распада СССР предприятие осталось без заказов, объемы производимой продукции сократились в разы. В то же время удалось сохранить основу трудового коллектива. И в 1996 году завод начал активно наращивать производство и выпуск товарной продукции.

С 2003-го началось развитие фарфорового предприятия: закупались и вводились в эксплуатацию новые печи для обжига керамики, что положительно сказалось на качестве изделий, их конкурентоспособности. Руководство сосредоточило усилия на закупке современного оборудования, необходимого для качественной обработки новых изоляторов. Активно приобретались компрессоры и насосы импортного производства, проводилась плановая газификация всего предприятия.

— А какую продукцию производит фарфоровый завод?

— Это керамические и фарфоровые изоляторы. За счет собственных накоплений на заводе осуществляется реконструкция производства, освоение новых видов продукции.

(Окончание на 2-й стр.).

16 октября — День работников дорожного хозяйства

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Дороги — это кровеносная система экономики. От их состояния напрямую зависят эффективная работа предприятий и организаций, инвестиционная привлекательность территорий, развитие туризма.

За последние годы благодаря реализации профильного национального проекта в Тверской области значительно увеличен объем ремонта и модернизации дорожной сети, реализуются крупные инфраструктурные проекты, в их числе — строительство Западного моста и Северного обхода Твери.

Сегодня мы говорим особые слова признательности ветеранам отрасли за высокий профессионализм и пример добросовестного отношения к делу. Благодарим работников дорожного хозяйства за ответственный труд, важный для развития Верхневолжья.

Желаю вам дальнейших успехов в труде на благо Тверской области и всей России, здоровья и благополучия!

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА
АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!**

Искренне поздравляю вас с Днем работников дорожного хозяйства!

Этот праздник тех, кто своим трудом и мастерством прокладывает, обустроивает и содержит в порядке дороги и мосты, объекты улично-дорожной сети.

Этот государственный праздник еще раз подтверждает высокую степень необходимости и значимости вашей профессии.

Хорошие дороги — один из показателей благополучия той или иной территории, они облегчают работу людей за рулем, сокращают время и расстояния между населенными пунктами. От качества работы дорожных строителей зависит жизнь и безопасность тысяч водителей, пассажиров и пешеходов.

За последние годы проведена значительная работа по капитальному ремонту улично-дорожной сети нашего округа, по обеспечению высокого уровня ее содержания. Выражаю искреннюю благодарность всем, кто достойно, с честью, при любой погоде трудится на благо общего дела. Желаю вам работать так же упорно и самозабвенно и искренне радоваться плодам своего труда. Спасибо вам за добросовестную работу и профессионализм!

Желаю успешного выполнения стоящих перед вами задач, и пусть жители говорят вам только слова благодарности за ваш добросовестный труд. Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия!

Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.

Наши дороги в их руках

Дороги являются одним из наиболее важных элементов инфраструктуры государства. Важную роль играют автомобильные дороги в решении социальных задач, реализации приоритетных национальных проектов. От степени развития дорожной сети напрямую зависят экономическое процветание и обороноспособность страны.

В последние годы оживление производства и повышение доходов населения привели к резкому увеличению парка автотранспортных средств, объемов грузовых и пассажирских перевозок автотранспортом. Сотни тысяч километров дорог, от местных до магистральных, обеспечивают устойчивое сообщение во многих направлениях и транспортную доступность отдаленных российских территорий. Ежегодно строятся новые автотрассы и искусственные сооружения, которые делают жизнь россиян комфортнее и безопаснее.

Но вот о дорожниках мы привыкли вспоминать исключительно, когда автомобиль проваливается в яму на дороге, обувь страдает от некачественного тротуара, или когда из-за ремонта перекрыта дорога, и нужно ехать в объезд. А ведь работники дорожных служб тем временем работают в любую погоду, ежедневно дышат пылью и асфальтными испарения-



ми, подвергают опасности свою жизнь, оставаясь при этом практически «невидимыми». И всё это им приходится делать в достаточно непростых, порою суровых условиях, поскольку количество личного и ведомственного автотранспорта не только значительно увеличилось за несколько последних лет — оно продолжает расти внушительными темпами.

Хотелось бы обратить внимание и на дороги нашего муниципального округа. За весенний и летний периоды сделано немало, дорожное полотно обновлено на нескольких улицах города и дворовых территориях. Новый асфальт буквально украсил собой отрезки улиц Ольги Стибель и Новгородская. Похорошела и улица Театральная, где кроме нового асфальта на проезжей части проложили ещё и новый тротуар для пешеходов. Завершены ремонтные работы по благоустройству Кушелевского моста, который обнов-

ли основательно: заменили ограждение, установили для безопасности автомобильные отбойники, положили новый асфальт. Кроме этого расширили и привели в надлежащий вид отрезок улицы Аллея от моста до перекрестка улиц Парковая и Нелидовская. Практически по всем улицам Андреаполя сделана дорожная разметка и установлены указатели и дорожные знаки, регламентирующие правила дорожного движения. Особенно хотелось бы отметить большое количество новых дорожных знаков, появившихся в последнее время вблизи школ и детских дошкольных учреждений. Также в течение всего сезона по городу проводился ямочный ремонт дорог, грейдировались улицы. В настоящее время завершены все запланированные в текущем сезоне дорожные работы и ведется активная подготовка к зимнему периоду.

Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.



Общий праздник всех поколений

Быстро пролетел первый месяц нового учебного года. Осень уверенно вступила в свои права и приносит нам много прекрасных мгновений и приятных впечатлений. Самым значимым событием этого времени года является дата 5 октября. В этот день педагоги нашей страны отмечают День учителя. Праздник строгих и ласковых, терпеливых и чутких, праздник мудрых наставников и добрых друзей. День учителя — общий праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание.

6 октября в Андреапольском Доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню учителя.

В зале собрались ветераны педагогического труда, учителя, которые уже не первый год работают в школе, а также молодые специалисты, только начинающие свой путь на поприще просвещения, воспитатели детских дошкольных учреждений. В этот день чествовали людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей страны. И это отнюдь не красивые слова, поскольку именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благодарную миссию — воспитание и обучение молодого поколения России. Своими делами и своим словом они преподают самую сложную науку — быть Человеком.

С профессиональным праздником работников образования поздравил Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. Бараник. Обращаясь к присутствующим, он сказал:

— Сегодня собрались лучшие представители учительства нашего района. Очень приятно видеть в зале ветеранов системы образования, посвятивших школе свою жизнь. Большинство наших побед — это ваше терпение, ваши знания, ваша вера в нас. Учителя нашего района всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, внедряя иннова-



ционные образовательные технологии, постоянно работают над повышением качества образования, преумножают традиции отечественной педагогической школы, готовят победителей олимпиад и конкурсов, сохраняют заложенные нашими предками престиж профессии. Главным результатом вашего труда — выпускники, интересные и неординарно мыслящие юные граждане своей страны. Крайне важно, что вы прививаете детям любовь к Родине, уважение к истории России и её великой многонациональной культуре, учите их сохранять духовно-нравственные традиции, заложенные нашими предками, чтить героический подвиг советского народа, сокрушившего фашизм. Особенно это актуально в сегодняшних реалиях, когда нацизм при поддержке коллективного Запада прорастает у самых наших границ, угрожая безопасности жителей нашей страны. Я с большим интересом наблюдаю за деятельностью наших патриотических объединений — Пост №1, Юнармия, клуб

юных спасателей «Луч»; за тем, с каким воодушевлением они принимают участие в тех или иных районных мероприятиях, с честью выполняют возложенные на них задачи. У каждого из вас есть свой наработанный годами опыт, свои приемы и секреты педагогического мастерства. Но главный ваш секрет, пожалуй, в том, что для вас нет чужих детей. Вы учителя, вы воспитатели, вы постигаете науки, вселяете в них веру в себя, раскрываете их таланты и способности, при этом вкладываете в это благородное дело всю душу и все свои силы.

Глава пожелал всем педагогам дальнейших успехов в профессиональной деятельности, благополучия, крепкого здоровья, мира и согласия, благодарных и целеустремленных учеников, которые смогут оправдать их надежды. При этом особые слова признательности он адресовал ветеранам, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубиной преданности своему призванию.

Николай Николаевич вручил почетные грамоты и благодарности педагогам, внесшим неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения. Почетной грамотой Министерства образования Тверской области были награждены:

Валентина Антониновна Апасова — учитель химии АСОШ №1,

Ольга Николаевна Бабченко — социальный педагог АСОШ №1,

Эльмира Алексеевна Дубинец — директор Андреапольской детской школы искусств,

Татьяна Алексеевна Завалкина — учитель биологии АСОШ №1,

Лариса Викторовна Карпова — учитель математики Скудинской школы,

Евгений Иванович Широков — учитель информатики АСОШ №2.

Почетной грамотой Главы Андреапольского муниципального округа за многолетний добросовестный труд и достигнутые успехи в профессиональной деятельности были отмечены многие учителя и воспитатели школ, детских садов, учреждений дополнительного образования муниципалитета.

А праздник продолжил заведующий отделом образования Александр Николаевич Соколов. Он с удовольствием вручил почетные грамоты отдела образования ряду учителей школ и воспитателей детских садов. Имя каждого награждаемого коллеги встречали бурными аплодисментами.

Прекрасным подарком для педагогов в этот день стал праздничный концерт в исполнении солистов и танцоров детской школы искусств и Дома культуры.

Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.



С днём рождения, фарфоровый завод!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, за последние годы освоено более 15 новых видов электроизоляторов, и эта работа продолжается. Предприятие специализируется на производстве более 120 наименований различных видов электротехнического фарфора. Продукция поставляется более чем в 50 российских регионов, а также в страны ближнего зарубежья — в Белоруссию, Казахстан, Латвию и Армению.

— Где приобретает сырьё для производства изоляторов?

— В связи с отсутствием поставок глины с территории Украины (Дружковка) наше предприятие, благодаря начальнику участка И.Ф. Виноградской и начальнику производства С.А. Григорьевой, которые нашли выход из сложившейся ситуации, используем сырьё, приобретенное на территории Российской Федерации. В связи с более простой логистикой и стоимостью сырья выпуск готовой продукции по сравнению с 2021 годом увеличился на 20%: в прошлом году было выпущено 1082 тонны, за 9 месяцев 2022 года — 919 тонн продукции.

Отлаженная производственная база и современные технологии производства на Андреапольском фарфоровом заводе позволяют выпускать высококачественные изоляторы из силикатного фарфора, которые успешно применяются в различных распределительных устрой-

ствах, электроустановках, железнодорожных сетях и других видах оборудования.

— Мы понимаем, что наше важное и главное промышленное предприятие сохранилось за долгие годы, зарабатывая достойные средства.

— Благодаря Фонду развития промышленности Тверской области было приобретено оборудование для расширения масса — заготовительного участка. За счет собственных средств в этом году приобрели 3 новых погрузчика. У нас постоянно производится обновление производственных и бытовых помещений, ремонт кровельных покрытий.

Фарфоровый завод ежегодно оказывает финансовую помощь школам, Андреапольской ЦРБ. Ежегодно ко Дню пожилого человека предпри-

ятие дарит небольшие подарки своим пенсионерам.

— Михаил Юрьевич, как мы знаем, на заводе трудится большинство наших земляков.

— Да, в настоящее время у нас работают 150 человек. Многие из них — более 20 лет. Такие, как Т.Г. Кобзева, С.В. Чеботарева, В.А. Осипов, Д.А. Смирнов, Ю.А. Яусов, Т.Н. Николаева, Н.В. Антонова, М.Г. Вахрушев, И.Ф. Виноградская, В.В. Голубев, С.А. Григорьев, С.Н. Козлова, И.О. Виноградов, Э.Ю. Яусов, Е.В. Иванова, В.В. Семенов. На предприятии работают даже семьи — таких около десяти.

Благодаря принятым мерам по техническому перевооружению предприятия, большой работе, проведенной инженерно-техническими службами, завод уверенно смотрит в будущее. Но главная гордость — это люди, их самоотдача и желание работать на нашем предприятии!

Интервью вела Т. БАБАРЫКИНА.



Современный педагог: опыт, пути развития, выводы

7 октября в селе Татево в рамках XIX Торопецкой Свято-Тихоновской православной международной научно-практической конференции «Пастырь добрый» прошла областная учительская конференция «Современный педагог: опыт, пути развития, выводы».

В составе делегации от Андреапольского муниципального округа на конференции участвовали протоиерей А.Ф. Копац — благочинный Андреапольского благочиния, учителя Андреапольской средней школы №2 С.Л. Савина и Е.В. Смирнова, сотрудники детского сада №3 «Солнышко» — воспитатель Л.Ю. Бредихина и педагог-психолог А.Н. Зубанова.

Педагоги Андреапольского муниципального округа приняли участие в работе «круглых столов». Тема «круглого стола» №1 — «Диалог поколений: профессия учителя вчера, сегодня, завтра. Информационное общество: психологический и педагогический взгляд». Обсуждали следующие вопросы:

— представления об особенностях учительского труда, педагогической деятельности;

— современное реформирование образования;

— опыт педагога-просветителя С.А. Рачинского в современной системе образования;



— информационное общество: психологический и педагогический взгляд;

— содействии единению, преемственности поколений в великом и благородном деле — воспитании будущих граждан России;

— актуальность идей К.Д. Ушинского о личности учителя и его подготовке в современном пространстве педагогического образования.

Выступление на тему

«Духовно-нравственное воспитание младших школьников (из опыта работы)» подготовили учителя начальных классов АСОШ №2 Елена Васильевна Смирнова и Татьяна Викторовна Карпова.

В беседе на «круглом столе» №2 на тему «О красоте работы воспитателя» обсуждали вопросы о личности современного воспитателя, о



процессе воспитания дошкольников на основе духовно-нравственных ценностей. Выступление на тему «Создание условий для духовно-нравственного формирования личности детей и способы их реализации в детском саду» подготовили педагог-психолог Анастасия Николаевна Зубанова и воспитатель детского сада №3 «Солнышко» Лилия Юрьевна Бредихина.

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Озвучен прогноз социально-экономического развития Верхневолжья

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

На заседании Правительства Тверской области представлен прогноз социально-экономического развития Верхневолжья на 2023 год и период до 2025 года

11 октября губернатор Игорь Руденя провел заседание Правительства Тверской области, в ходе которого был рассмотрен прогноз социально-экономического развития Верхневолжья на 2023 год и на период до 2025 года.

Ранее Президент России Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам отметил: несмотря на санкционное давление, отечественная экономика демонстрирует стабильность и рост по ряду отраслей. Снижается инфляция, устойчиво исполняются бюджеты.

«Глава государства поставил задачу обеспечения устойчивого восстановления макроэкономической динамики, роста региональных экономик в ближайшей и среднесрочной перспективе. Необходимо ориентироваться на ее решение. Сегодня ряд отраслей региона находится в состоянии качественного экономического развития. Важно приложить дополнительные усилия в сфере строительства, в социальном секторе и демографии», – сказал Игорь Руденя.

Губернатор указал на значимую роль промышленного сектора

Верхневолжья в обеспечении технологического суверенитета страны. Глава региона подчеркнул это, обозначая задачи, стоящие перед назначенным на должность Министра промышленности и торговли Тверской области Владимиром Ильиным, который ранее являлся временно исполняющим обязанности руководителя ведомства.

«Важным элементом этой работы является максимальное количество предприятий Тверской области, вовлеченных в реализацию национальных проектов. Даже в непростой ситуации необходимо обеспечить драйверы роста, – сказал Игорь Руденя. – Мы являемся одним из ключевых субъектов ЦФО в подготовке граждан в рамках частичной мобилизации. В том числе, задачи решаются с привлечением региональных предприятий».

Прогноз социально-экономического развития определяет основные тенденции развития ключевых отраслей экономики и социальной сферы тверского региона. На основании прогноза формируется региональный бюджет на ближайшие три года, корректируются государственные программы.

В соответствии с прогнозом в 2023 году индекс физического объема валового регионального продукта должен вырасти до 102,7%, объем ВРП – до 657,8 млрд рублей. Планируемый индекс промышленного производства – 102,7%.

Ожидается, что индекс производства сельскохозяйственной продукции в следующем году составит 117,2%, объемы производства достигнут 68 млрд рублей, почти на 10% больше, чем в 2022-ом. В том числе, благодаря реализации крупных инвестиционных проектов в агропроме.

В прогнозе заложен рост в следующем году индекса физического объема работ в сфере «Строительство» – до 102,3%. Также отражена динамика инвестиций в основной капитал. Так, к 2023 году ожидаемый объем инвестиций – 105,5 млрд рублей, на 15,4 млрд рублей больше, чем в текущем году. Заявлены проекты в АПК, пищевой и обрабатывающей промышленности, туризме, логистике, дорожной сфере.

Ежегодно в перечень ремонтируемых дорог включают подъезды к объектам экономики.

В этом году в Конаковском районе по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» полностью отремонтировали дорогу Дмитрова Гора – Фёдоровское, ведущую к комплексам «Агрофирмы Дмитрова Гора». Кроме того, началось капитальный ремонт еще одной дороги, ведущей к агрофирме – Архангельское – Кувалдино. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2023 год.

В Кесовогорском районе завершился ремонт дороги Бежецк – Кесова Гора – Кашин, которая ведет к агрокомплексу Румелко-Агро. В прошлом году отремонтировали 15,7 км, в этом – еще 7 км.

В 2022 году заключен контракт на ремонт подъезда к промышленной зоне Боровлево в Калининском районе. Проектные и строительно-монтажные работы запланированы на 2022-2023 годы. Длина участка строительства составляет 1,2 км.

Ранее были отремонтированы подъездные маршруты к предприятиям агропромышленного комплекса – это дороги «Тверь – Ржев» – Глебово, «Бежецк – Кесова Гора – Кашин» – Коново, Конаково – Дулово – Высоково, Верханово – Фролово – Коровино, Подъезд к д. Дорохово, Звягино – Клины, «Москва – Рига» – Павлюки.

Предполагается, что в Тверской области в 2023-ем до 348 млрд рублей вырастут показатели розничной торговли. А оборот малых и средних предприятий составит 474,6 млрд рублей, что на 28,5 млрд рублей больше, чем в текущем году.

Также в ходе заседания Правительства Тверской области были рассмотрены показатели, связанные с доходами населения и уровнем безработицы.

По итогам обсуждения Игорь Руденя поручил сформировать дополнительные предложения и видение дальнейшего развития экономики Верхневолжья с учетом текущей ситуации.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

22600 га под урожай 2023 года

Хозяйства Тверской области продолжают уборочные работы. На сегодняшний день убрано 87,8 тыс. га посевной площади. Зерновые и зернобобовые убраны с площади 65,9 тыс. га. Завершена уборка озимых зерновых. Площадь к уборке озимых культур в этом году составила 16,6 тыс. га. Яровые зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 49,3 тыс. га, или 97,2% от плана.

В текущем году достигнуты значительные результаты по урожайности зерновых и зернобобовых. Если в прошлом году на текущую дату было намолочено 16,9 ц/га, то в этом уже 25,2 ц/га. Рекордсменами стали хозяйства Ржевского, Старицкого, Бежецкого районов, Кашинского городского округа.

На текущий момент убрано 11,5 тыс. га картофеля при средней урожайности на сельхозпредприятиях в 262,5 ц/га, что на 15,3% больше, чем в прошлом году. Овощи убраны с площади 2 тыс. га, из которых капуста – 215 га, свекла – 265 га, морковь – 259,7 га, лук – 249 га.

Продолжается работа по увеличению доли озимых культур в структуре посевных площадей. В этом году под урожай 2023 года планировалось засеять 22,4 тыс. га, что на 2,5 тыс. га больше, чем в 2021 году. Сейчас засеяно 22,6 тыс. га, или 100,8% от плана.

Хозяйства продолжают уборку кукурузы на силос. В ЗАО «Калининское» Калининского района уборка завершена. Здесь кукурузой было засеяно 500 га. Также кукурузу на силос выращивают в Бежецком, Конаковском, Старицком и Кувшиновском районах, Кашинском городском округе. Всего по области убрано 1,4 тыс. га.

Обеспечение скота грубыми и сочными кормами является залогом успешного прохождения зимне-стойлового периода. В этом году хозяйства увеличили объемы заготовки. Скошено 98,8 тыс. га, или 103% от плана, заготовлено сена 171,1 тонны, или 103% от плана. Сенажа заготовлено 317,1 тонны, что на 30% выше прошлогодних показателей, силоса 147,4 тонны или 108% к уровню прошлого года. Всего же в среднем по области заготовлено 18,7 центнера кормовых единиц на одну голову, что больше чем в прошлом году на 6%.

Больше тверских семей получат ипотечные выплаты

В Верхневолжье выделены дополнительные средства на предоставление семьям региона социальных выплат при рождении ребенка на погашение ипотечного кредита. Это связано с увеличением количества семей, которые обратились за этой мерой поддержки. Решение принято на заседании бюджетной комиссии Тверской области, которое провел губернатор Игорь Руденя.

В 2022 году планировалось предоставить выплаты 125 семьям, в настоящее время за оказанием поддержки обратилось 265 семей. Дополнительная финансовая потребность со стороны регионального бюджета составила 28,3 млн рублей.

Единовременная выплата в размере до 200 тыс. рублей предоставляется семьям Верхневолжья, в которых в период действия ипотечного кредита рожден или усыновлен первый ребенок. При рождении (усыновлении) второго ребенка родители могут претендовать на сумму до 300 тыс. рублей, а при рождении (усыновлении) третьего и последующего детей – до 500 тыс. рублей.

С 2022 года все многодетные семьи Верхневолжья могут получить выплаты на погашение жилищной ипотеки вне зависимости от возраста родителей. Ранее эта мера поддержки распространялась лишь на граждан до 40 лет. Соответствующие меры были приняты по инициативе губернатора Игоря Рудени.

Для иных категорий семей при рождении ребенка в период действия договора ипотечного жилищного кредита данная мера поддержки распространяется в случае если возраст одного из супругов не превышает 35 лет.

В 2020 году выплаты на погашение ипотеки получили 87 семей, а в 2021-м – 124 семьи.



В 2022 году заключен контракт на ремонт подъезда к промышленной зоне Боровлево в Калининском районе

Осенний праздник в Лугах

Первого октября сего года в Луговском ДК состоялось ставшее уже традиционным собрание моих земляков старшего возраста.

Уже на подходе к очагу культуры, я заметил рукотворное осеннее убранство — яркие листья клёна, устилавшие дорожку перед входом. А сам главный зал ДК поразил домашним теплом, праздничной суетой добровольных помощников — ведь накрыт длинный стол «вскладчину», изысканным убранством в стиле «осень в глубинной России», где нас встретила сама Царица Осень, молодая рыжеволосая прелестница. А рядом, словно картинка из хорошей сказки, красовалась сценка из давно ушедшей сельской жизни, с богато украшенной телегой и почти всамделишным конём, на котором чуть позже позировала моя средняя дочь во время фотосессии.

А ещё левее красовался стол с дарами нынешнего урожая: овощами и фруктами, банками с различными соленьями и маринадами наших хозяек. Вот она — налицо незабываемая атмосфера всенародного праздника!

Но вот стол накрыт, все собрались, расселись — и началось празднование.

Как полагают, первой выступила заведующая Домом культуры Александра Викторова Яковлева. Она поздравила всех присутствующих с праздником, убедительно и искренне пожелала всем доброго здоровья, взаимной любви, процветания и достатка в доме, и самое главное сейчас — мирного неба над головой.

И далее началось само гуляние: весёлые конкурсы на сообразительность, чтение тематических стихов, в том числе на осеннюю тему.

Стихами же собравшихся поздравили и дети. Не могу удержаться и приведу эти стихи дословно. Так, Ариадна Трофимова прочла следующее от Агнии Барто:

*Две бабушки на лавочке
Сидели на пригорке,
Рассказывали бабушки:
— У нас одни пятёрки!
Друг друга поздравляли,
Друг другу жали руки,
Хотя экзамен сдали
Не бабушки, а внуки!*

Что тут можно сказать? Не в бровь, а в глаз. Эти стихи про настоящих бабушек, служащих до последнего вздоха своему роду. И им, конечно, зачтётся это на Небе, в лучшем мире, что ждёт всех нас.

Её сестра Пелагея Трофимова продолжила стихами О. Григорьева:
*Старая, слабая бабушка
Оставила дома ключик.
Звонила старая бабушка,
Но не открыл ей внучек.
Старая бабушка ухнула,
В дверь кулаком бахнула,
Дубовая дверь рухнула,
Соседка на кухне ахнула,*



*Качнулся сосед на стуле,
Свалился с кровати
внучек,
Упала с полки кастрюля
И бабушкин маленький
ключик.*

А это о чём и к чему? О несгибаемом русском духе! Просто улёт, говоря по-молодёжному. Именно такие бабули, верно, и воспитывали наших героев, что воюют сейчас на Украине!

А в чтении стихов на осеннюю тему лучшими были Галина Андреева из Бучкова и Александра Викторова, которую, что называется, её и должность на это обязывает.

Особо хочется сказать о застольном народном пении. Я очень рад, что моя средняя дочь (остальные убежали на детскую площадку) всё слушала и осталась со

мною до конца. Надеюсь, что она сохранит воспоминания об этом вечере на всю жизнь, как и я в своё время запомнил мгновения застольных гуляний моих бабушек и дедушек.

Перед чаепитием всем присутствующим, которые являлись детьми войны, в том числе Анне Тимофеевне Богдановой, Любви Ивановне Павловой и другим, были вручены сладкие подарки. Не обидели сладостями и современных детей.



В итоге могу твёрдо сказать: праздник в Лугах удался! Дай Бог здоровья всем, кто его организовал: Александре Викторовне, библиотекарю Светлане Власовой, всем работникам ДК за тепло и уют. А также художнику Евгению Ефимову, что создал того самого «всамделишного» коня, и среди картин которого, развешанных по стенам зала, мы и гуляли.

Но на этом всё не закончилось. На следующий день была организована «выездная сессия». Александра Викторова со своим мужем Сергеем Денисовичем Яковлевым и моими тремя дочерьми объехали наших ветеранов и детей войны, что не смогли присутствовать на нашем празднике по причине нездоровья. Список таковых довольно значителен: это Валентина Григорьевна Фёдорова из Бучкова, из той же деревни Бакановы — Геннадий Петрович и Алевтина Николаевна, Зинаида Дмитриевна Кустова из Треполёва, Из Величкова: Зинаида Ивановна Котова, Галина Ивановна Яковлева, Павловы — Иван Алексеевич и Галина Сергеевна, Любовь Петровна Иванова. И, наконец, Нина Ивановна Бельцова из Лугова. Их всех поочерёдно тепло поздравили и угостили сладостями, а девочки прочли им стихи.

Домой мои артистки вернулись в приподнятом настроении и с полным пакетом угощений от растроганных слушателей.

Вот она, налицо, преемственность поколений и воспитание детей в народном духе! Ещё раз СПАСИБО родному очагу культуры в Лугах!

С уважением —
Семён Ревякин.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации
Андреапольского муниципального округа
О дополнении Перечня муниципального имущества Андреапольского муниципального округа Тверской области, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
07.10.2022 г. № 365

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», статьей 5 Закона Тверской области от 13.04.2009 № 24-ЗО «О развитии малого и среднего предпринимательства в Тверской области», Порядком формирования, ведения, ежегодного дополнения и опубликования Перечня муниципального имущества Андреапольского муниципального округа Тверской области, предназначенного для предоставления, во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденным постановлением Андреапольского муниципального округа от 17.04.2020 №166, Администрация Андреапольского муниципального округа постановляет:

1. Дополнить Перечень муниципального имущества Андреапольского муниципального округа Тверской области, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденным постановлением Администрации Андреапольского муниципального округа Тверской области № 167 от 17.04.2020, недвижимым имуществом согласно приложению.

2. Опубликовать прилагаемый перечень в газете «Андреапольские вести» и разместить на официальном сайте Андреапольского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы Администрации Андреапольского муниципального округа Пааль С.Д.

**Глава Андреапольского
муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.**

Объект, включаемый в перечень муниципального имущества Андреапольского муниципального округа Тверской области, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, самозанятых граждан и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 |
|-----------------|---|--|--|---|--|----------|
| Адрес имущества | Вид имущества | Кадастровый (условный) номер имущества | Основная характеристика имущества (площадь, протяженность, объем, глубина залегания и пр.) | Наименование объекта учета (вид разрешенного использования) | Статус имущества (включено, изменено, исключено) | |
| 38 | Тверская область, Андреапольский район, г. Андреаполь, пл. Гвардейская, д. 20 | Склад | 69:01:0000000:178 | 776,0 | Нежилое здание | включено |

**УМВД России по Тверской области
и Правительство Тверской области
ПРЕДУПРЕЖДАЮТ:
МОШЕННИЧЕСТВА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СОТОВОЙ СВЯЗИ**

Подозрительное СМС-сообщение с абонентского номера оператора сотовой связи, например:

- Ваша банковская карта заблокирована, информация по телефону +7-9*****
- С Вашей карты произошло списание денежных средств, информация по телефону +7-9*****
- На Вашу карту зачислены денежные средства, информация по телефону +7-9*****

Телефонные звонки от неизвестных граждан, например:

- ОТ ИМЕНИ РОДСТВЕННИКОВ «Я попал в беду!!! ДТП, задержан и т.д.». Неизвестный передает трубку другому лицу, которое представляется сотрудником правоохранительных органов и сообщает, что необходима некая сумма денежных средств для решения данной проблемы.

- ОТ ИМЕНИ БАНКОВСКИХ РАБОТНИКОВ «Ваша карта заблокирована в связи с подозрительными переводами, либо перезагрузкой сервера». Мошенник просит назвать полные данные карты. Далее мошенник просит подойти к банкомату и выполнить его команды с картой. В итоге мошенник получает доступ к счетам и похищает денежные средства.

- ОТ ИМЕНИ ГОССЛУЖАЩИХ, например: Заказ такси к какому-либо административному зданию. Мошенник связывается с таксистом и просит по пути приобрести некий товар (алкоголь, конфеты, цветы и т.п.), а также оплатить сотовую связь, обещая возместить потраченные деньги вместе с оплатой услуг такси. После оплаты на связь не выходит.

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ, что персональные данные, такие как пароль, логин, номер банковского счета, кодовое слово, код на банковской карте — НЕЛЬЗЯ ГОВОРИТЬ НИКОМУ!

ЛОЖНЫЕ САЙТЫ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНОВ
После заказа товара просят внести на счет «магазина» предоплату 100% стоимости. После оплаты на связь не выходят.

- СОЦИАЛЬНЫЕ МОШЕННИЧЕСТВА**
- Снятие порчи, нетрадиционное лечение
 - Социальные работники
 - Сотрудники коммунальных служб
 - Представители организаций по установке приборов учета (счетчиков), газоуловителей, фильтров для воды, пластиковых окон и т.д.

**ЕСЛИ ВЫ СТАЛИ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКОВ
ИЛИ ОПАСАЕТЕСЬ, ЧТО ВАС МОГУТ ОБМАНУТЬ,
звоните по телефону 02, с мобильного — 112.**

ГКУ «Торопецкое лесничество Тверской области» сообщило, что 30 сентября ребята из школьного лесничества «Возрождение» АСОШ №2 совместно со своим руководителем Т.М. Григорьевой и лесничим Луговского участкового лесничества А.П. Кунцевичем провели уход за саженцами плодовых растений, которые были посажены весной этого года в Д. Луги в рамках акции «Сад Памяти».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

19 октября 2022 года с 11.00 до 12.00 в Администрации Андреапольского муниципального округа будет вести приём граждан Ольга Евгеньевна КАЛИНИНА — министр образования Тверской области.

Запись в приёмной Главы муниципального округа или по телефону 3-14-51.

29 августа 2022 г. в 14.00 в здании МБУ «Андреапольское сельское поселение» прошло собрание жителей Андреапольского муниципального округа Тверской области, присутствовало 18 человек.

Выбрано семь проектов:

1. Устройство контейнерных площадок в п. Чистая Речка, д. Курово, д. Новое Село, п. Костюшино, д. Костюшино, д. Троскино, д. Коробаново Андреапольского муниципального округа Тверской области

2. Капитальный ремонт воздушной линии электропередач (с заменой ТП - 10/0,4 кВ x 100кВА) в пос. Бобровец Андреапольского муниципального округа Тверской области

3. Капитальный ремонт воздушной линии электропередач (с установкой ТП - 10/0,4 кВ x 100кВА) в пос. Бобровец Андреапольского муниципального округа Тверской области

4. Капитальный ремонт линии электропередач по ул. Лесная в пос. Бобровец Андреапольского муниципального округа Тверской области

5. Замена оборудования на водонапорной башне в д. Козлово Андреапольского муниципального округа Тверской области

6. Благоустройство воинского захоронения в д. Подвьязье Андреапольского муниципального округа Тверской области (1 этап)

7. Благоустройство воинского захоронения в д. Подвьязье Андреапольского муниципального округа Тверской области (2 этап)

Вклад населения 500 рублей с домохозяйства.

Инициативная группа: Чебурова Оксана Вячеславовна, Бойкова Виктория Валерьевна, Спишья Мария Львовна, Захарова Наталья Михайловна, Сайнас Татьяна Борисовна.

30 августа 2022 г. в 15.00 в здании центральной библиотеки прошло собрание жителей Андреапольского муниципального округа Тверской области, присутствовало 17 человек.

Выбрано три проекта:

1. Капитальный ремонт здания сельского Дома культуры, расположенного по адресу: Тверская область, Андреапольский муниципальный округ, п. Бологово, д. 46

2. Капитальный ремонт оконных блоков в здании МБУК «Андреапольский ДК» по адресу: Тверская область, г. Андреаполь, ул. Авиаторов, д. 60

3. Капитальный ремонт сельского Дома культуры в д. Волок Андреапольского МО Тверской области

Вклад населения 500 рублей с домохозяйства.

Инициативная группа: Цыгулева Юлия Геннадьевна, Михайловский Александр Николаевич, Рыжова Юлия Викторовна, Смирнов Александр Владимирович.

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы

16 ОКТЯБРЯ, в воскресенье, в ДК по ул. Авиаторов выставка-продажа ОБУВИ (осень-зима) УЛЬЯНОВСКОЙ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ и других российских производителей.



Страхование. Фотоуслуги (ул. Театральная, 6). Т. 8-905-601-63-58.

РЕМОНТ холодильников. Тел. 8-905-601-63-58.

СДАЮ квартиру на ул. Авиаторов. Тел. 8-999-906-54-71.

ПРОДАЮ дом в д. Кузнецово, 13. Тел. 8-927-844-72-86.

РАБОТА

ВАКАНСИИ Центра занятости

ВРАЧИ (зав. терапевтическим отделением — врач-терапевт, психонрколог, врач общей практики, стоматолог, хирург, зав. хирургическим отделением, акушер-гинеколог, офтальмолог, оториноларинголог), МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА, ЗАВЕДУЮЩИЙ фельдшерско-акушерским пунктом, ФЕЛЬДШЕР скорой помощи, ФЕЛЬДШЕР-лаборант, ВЕТВРАЧ, ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФЕЛЬДШЕРА, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, КУЛЬТОРГАНИЗАТОР, ДИРЕКТОР магазина «Магнит Косметик», ТОВАРОВЕДЫ, ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ (срочно), ПЕКАРЬ, ПОВАРА, ПОМОЩНИК повара, МОЙЩИК посуды, РЕЗЧИК материалов,

ПОРТНОЙ, ШВЕИ, ТЕХНОЛОГ швейного производства, ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР (квота), ИНСПЕКТОР, ПОЛИЦЕЙСКИЙ-ВОДИТЕЛЬ, ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА, ЭЛЕКТРОМОНТЁР по эксплуатации электросчётчиков, ЭЛЕКТРОМОНТЁР оперативно-выездной бригады, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, МАСТЕР, ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ, ГЛАВНЫЙ ТЕХНОЛОГ (квотируемое рабочее место), СЛЕСАРЬ АВР, РАБОЧИЕ по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, УБОРЩИКИ территорий.

Обращаться в ЦЗН: ул. Красная, д. 3-а, тел. 3-25-00.

Выставка-распродажа ШУБ Фабрика г. Пятигорск



Шубы от 10 000 руб.
Норка, мутон, каракуль, дубленки (мужские и женские) Также жилеты и шапки!
СКИДКИ до 30%!!!
Кредит и Рассрочка без первого взноса
Акция: меняем старые шубы и шапки на новые!!
ОТП банк лицензия банка 2766 от 27.11.2014
Ждем вас с 9:00 до 17:00
20 ОКТЯБРЯ
в Доме культуры (ул. Авиаторов, 60)

ТЕПЛИЦЫ

Беседки,
Навесы и т.д.
www.mirtep.ru
8-915-732-40-44

ПРОДАЮ ТЕПЛИЦЫ! Каркас из круглой трубы, диаметр 20. Цена: 4 м — 14500 р., 6 м — 16500 р., 8 м — 18500 р., 10 м — 20500 р., 12 м — 22500 р. Доставка бесплатная! Телефон: 8-910-417-58-30.

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ

На рынке 15 и 22 октября с 11.45 до 12.00. Возраст 5-7 месяцев (красные, белые, пёстрые). Доставка по району бесплатно. Тел. 8-911-388-57-83.

Внимание: ОСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА псковских привитых кур-несушек и молодок белых, красных, коралл (6-10 мес., отличные несушки) от 250 рублей! Продажа состоится на рынке 19 октября с 12.30 до 13.00. Тел. 8-910-768-88-72.

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU

ЛЕЧЕНИЕ
по методу
ДОВЖЕНКО
♦ алкоголизма
♦ наркомании
♦ табакокурения
проводит главный врач
центра «ДАР»
академик
В. В. Добровольский
имеется протокол лечения. Неоднократно
проконсультироваться со специалистом.
Телефоны в Твери:
8-(920)-693-49-57
(4822) 58-78-71
Лицензия ЛО-77-01-018293



День памяти святителя Тихона

9 октября Русская Православная Церковь совершает день памяти святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси. Святитель Тихон — один из почитаемых святых Русской Православной Церкви.

В трудные времена, когда нарушается обычный ход жизни, когда жизнь возмущается грандиозными событиями, опрокидывающими в бездну все и вся, когда кругом наступает гибель и отчаяние, Бог посылает в этот мир Своих святых, богатых духом, людей особого мужества и самоотвержения,

подвижников веры и любви, которые необходимы миру, чтобы устоять в истине, чтобы не потерять различение добра и зла, чтобы духовно не погибнуть. И подвиг таких святых, духовных вождей народа, вероятно, можно назвать самым трудным из всех подвигов.

Обращаясь к нашей истории, мы вряд ли найдем даже среди прославленных московских святителей человека, который был бы призван к кормилу церковной жизни в столь трудный и трагический период, как тот, что выпал на долю Святейшего Патриарха Тихона. Но, несмотря на все жизненные трудности, Святейший для всех христиан является примером добродетели и духовной чистоты. На протяжении всей своей жизни он был примером кротости, смирения, сердечной чистоты,

доброжелательности ко всем, рассудительности и любви к церкви. Правление святителя как Патриарха пришлось на очень тяжелые, не спокойные, лихие времена. Но он как истинный пастырь православной церкви с достоинством нес свой крест, и никто и ничто не смогли подорвать его истинной веры, его любви к Богу и народу.

В Иово-Тихонском храме Андреаполя в этот день престольный праздник. Храм носит имя двух патриархов — Иова и Тихона, поэтому престольный праздник отмечается здесь два раза в год. По окончании божественной литургии настоятель храма Андреапольский благочинный протоиерей Андрей Копач вместе с прихожанами у иконы святителя Тихона вознес усердные молитвы святому, прося его о помощи. Духовенство и прихожане колена преклоненно молились о спасении души, о мире, о сохранении от всяких скорбей и бед.

В завершение службы отец Андрей обратился к присутствующим с проповедью, в которой говорил о том, что нужно, прежде всего, жить по заповедям Божиим и любить друг друга, потому что Бог есть любовь. Батюшка также поздравил всех с престольным праздником и пожелал, чтобы болезни и печали обходили их стороной, чтобы Господь даровал здоровье, счастье, благополучие и самое главное — мирное небо над головой.

Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Собаки и кошки — самые верные и преданные друзья человека. Каждая из них несет в себе тепло, положительную энергетику, предупреждает об опасности. Не случайно на новоселье первой в дом запускают кошку, она «проводит разведку», знакомится с местными духами, заводит с ними дружбу, обеспечивая тем самым хорошее отношение их к новым жителям дома. А собака — живой замок для хозяев, сопровождающий их везде и всюду: на охоте, в работе, дома. Эти милые животные давно стали полноправными членами семьи.

Почему же возникает проблема, которая очень актуальна и злободневна? Если собака и кошка — верные друзья, то почему сегодня растёт количество бездомных животных? Каждому из нас нужен дом, тепло, уют. Также и каждому животному нужен хозяин, который будет его любить и проявлять заботу. Но жизнь диктует свои права, внося в нее свои коррективы. Люди стали безответственными, равнодушными. Веками установленные связи между человеком и домашними животными сходят на нет. «Братья наши меньшие» становятся в руках многих людей игрушками. Они берут себе щенка или котёнка, а спустя время, наигравшись или столкнувшись с рядом трудностей, просто напросто выбрасывают пи-

томца на улицу. Это кощунственно, жестоко, низко, так как маленькое существо оказывается перед тяжелым испытанием, из дома своего любимца превращается в беззащитное, никому не нужное бездомное животное.

В 2017 году в Андреаполе местными добровольцами была создана волонтерская группа по защите бездомных животных. Всю информацию о группе можно посмотреть ВКонтакте «Андреаполь — Волонтеры. Животные. Кошки (стерил.)». К сожалению, у нас в городе нет приюта для животных, и волонтеры вынуждены кормить их в разных частях города. Редко, но кому-то из мокроносов везет, и они снова обретают свою семью и любящих хозяев, а кто-то вынужден жить и скитаться по подвалам и заброшенным домам. И таких примеров по городу немало.

К сожалению, в последнее время брошенных животных становится всё больше, и волонтеры уже не в силах справиться с проблемой самостоятельно. Денег на корм и стерилизацию зачастую не хватает. Ящики, для жертвований установленные в магазинах по городу, это лишь небольшая толика помощи для такого количества бездомных хвостатиков. Поэтому волонтеры решили обратиться за помощью к жителям Андреаполя и муниципального округа через

нашу газету с просьбой пожертвовать — кто сколько может на нужды животных, попавших в беду.

«Понятно, что у всех свои проблемы и заботы, но без вашей помощи мы уже не в силах полноценно помогать братьям нашим меньшим. Наши подопечные будут ждать любой помощи от вас, не проходите мимо! Друзья, не бывает маленьких сумм, любое пожертвование — большая помощь! Ваши 10, 50, 100 рублей — это шанс жить, шанс быть здоровыми, шанс обрести дом и быть спасёнными с улицы! Давайте вместе сделаем жизнь наших трогательных и милых хвостатиков и мокроносов чуточку лучше и сытнее! Спасибо всем заранее».

Помощь можно перевести на карту 40817810363151806127 или по номеру телефона +7-919-054-13-58, получатель Анастасия Игоревна В. с пометкой «для хвостатиков». Или же опустить в один из ящиков, установленных в магазинах «Вкуснотево» на ул. Театральная, «Мясная лавка» на ул. Кленовая, «Соловей» на ул. Авиаторов.

Собранные деньги пойдут на стерилизацию и корм животных. Отчет о собранных и потраченных средствах будет регулярно выкладываться в группе ВКонтакте.

П. ВЛАДИМИРОВА.

Росреестр предлагает меры по повышению эффективности использования земли

Росреестр представил для публичного обсуждения проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Предложенные законодательные инициативы направлены на совершенствование института государственной регистрации прав на построенные объекты капитального строительства и повышение эффективности использования земли в Российской Федерации. Документы разработаны в целях реализации государственной программы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных».

Данные инициативы направлены на осуществление государственной регистрации права собственности на построенные жилые дома. Законопроект сохраняет ранее предусмотренную в Градостроительном кодексе Российской Федерации обязанность застройщика в течение десяти лет завершить строительство жилого дома, но при этом и зарегистрировать права на него. В настоящее время подавляющее число граждан регистрируют свои права на построенные жилые дома, поскольку именно государственная регистрация защищает их право собственности. Вместе с тем, в результате анализа выявлено, что на территории каждого субъекта Российской Федерации в среднем

имеется от 1 до 5 тысяч фактически существующих жилых домов, которые используются гражданами без регистрации прав.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Тверской области Ирина Миронова: «Наличие незарегистрированного индивидуально-жилого жилья создает угрозу защиты прав граждан, которые за свой счет осуществляют строительство, поскольку в отсутствие государственной регистрации прав они не являются собственниками. Иными словами, в отсутствие зарегистрированного права на дом невозможно его передать по наследству, подключить газ, отстоять свои права в суде (например, в споре с соседом по земельному участку). Кроме того, в ряде случаев граждане не могут претендовать на некоторые государственные выплаты, к примеру, в связи с уничтожением дома в результате пожара или наводнения».

Президент Нотариальной палаты Тверской области Денис Ефимов: «В своей практике мы довольно часто сталкиваемся с ситуациями, когда граждане не имеют возможности вступить в наследство на земельные участки, доставшиеся им от родителей, потому что они не стояли на кадастровом учете и, соответственно, право собственности на них отсутствует. Аналогичная ситуация возникает и с неоформленными объектами капитального строительства. Зачастую в

указанных случаях решение вопроса возможно только в судебном порядке. Предлагаемые законопроект изменения помогут избежать такого рода рисков, поскольку способствуют защите имущественных интересов граждан. Принятие законопроекта поможет завершить процедуру наведения порядка в земельно-имущественной сфере, чтобы люди могли пользоваться своей недвижимостью беспрепятственно: передавать ее по наследству, дарить, продавать, как, в общем-то, это и положено».

Первый заместитель главы Андреапольского муниципального округа Светлана Пааль: «Мы до сих пор еще помним ураган в августе 2021 года, от которого только в Андреаполе пострадало 86 домов. В течение первой недели после стихийного бедствия тверской Росреестр оперативно предоставил информацию из Единого государственного реестра недвижимости о правообладателях всех 86 домов, из которых 9 были полностью уничтожены. Только благодаря тому, что права собственности на разрушенные объекты были оформлены должным образом, их владельцам в сжатые сроки была предоставлена помощь в виде сертификата на приобретение жилья или денежной компенсации».

Кроме того, законопроект предлагает закрепить обязанность собственников земельных участков использовать объекты капитального строительства в

соответствии с установленным для земельных участков, на которых расположены такие объекты, видом разрешенного использования. Данный вопрос в настоящее время не урегулирован.

Также в целях прекращения различной практики применения норм законодательства Российской Федерации, связанных с необходимостью установления, осуществляется ли освоение земельных участков, законопроект предлагается дать соответствующее определение понятия «освоение земельного участка» и описать мероприятия, которые к нему относятся. Также предлагается наделить Правительство Российской Федерации полномочиями по установлению признаков неиспользования земельных участков. В настоящее время такие признаки утверждены только в отношении земель сельскохозяйственного назначения.

Дополнительно для удобства граждан законопроект предусматривает расширение полномочий кадастровых инженеров: допускается подача заявления об осуществлении государственного кадастрового учета от имени правообладателя объекта недвижимости без доверенности. Кроме того, согласно законопроекту обязанность представлять заявления о государственной регистрации прав для юридических лиц предусмотрена исключительно в электронном виде. Также появится возможность заверения электронного договора на выполнение кадастровых работ цифровой подписью, что позволит гражданам экономить деньги на нотариальной доверенности.

Роспотребнадзор информирует о соблюдении элементарных правил при использовании банковской карты в интернете

В последнее время мы всё чаще стали совершать покупки в интернет-магазинах, производить другие всевозможные расчеты в интернете, и банковская карта является одним из наиболее удобных и доступных способов осуществить такой платеж. Достаточно ввести при оплате заказа на сайте номер карты и описать мероприятия, которые к нему относятся. Также предлагается наделить Правительство Российской Федерации полномочиями по установлению признаков неиспользования земельных участков. В настоящее время такие признаки утверждены только в отношении земель сельскохозяйственного назначения.

Конечно, в безопасности интернет-операций заинтересованы не только держатели карт, но и банки, интернет-магазины и платежные системы, которые разрабатывают все новые, более совершенные и одновременно дорогостоящие средства безопасности онлайн-платежей и защиты от мошенников. Все участники транзакции рискуют своими деньгами, а магазины, банки и системы — еще и своей репутацией.

Одним из самых распространенных способов обмана является «фишинг» (в переводе «рыбалка»). Его суть заключается в том, что мошенники создают сайт интернет-магазина с дешёвыми и необходимыми товарами, на который пользователь «клевёт», то есть покупает товары. При оплате покупатель вводит данные карты и теряет все деньги.

Второй способ обмана связан с тем, что при регистрации заказа покупатель оставляет контакты. Далее мошенники связываются с ним и под различными предлогами, представившись сотрудником банка, просят предоставить конфиденциальную информацию: пароль, пин-код или код CVV2/CVC2 банковской карты. Используя полученные данные, мошенники быстро выводят с карты деньги, оплачивая покупки или переводя средства на чужие счета.

Еще один способ использования чужой банковской карты — заражение компьютеров вирусными программами. Эти программы нацелены на хищение информации карты пользователя при её введении (номер, срок действия и т.д.). Программа сохраняет и пересылает эту информацию мошенникам.

Обезопасить себя полностью невозможно. Но соблюдать элементарные правила при использовании банковской карты в интернете необходимо:

1. Подключите интернет-банк и СМС-оповещение, это позволит вам отслеживать операции в режиме реального времени.

2. Не сообщайте никому и никому платежные реквизиты своей банковской карты, не пересылайте реквизиты электронной почтой. Помните, при оформлении интернет-платежа у вас не должны запрашивать пин-код.

3. Не используйте подозрительные сайты. Адрес защищенного сайта должен начинаться с <https://>. Также рядом с адресной строкой должна быть иконка в виде закрытого замка. Эти знаки покажут, что вы имеете дело с ответственным продавцом и ваши данные будут передаваться в зашифрованном виде.

4. Необходимо установить и периодически обновлять антивирус. Также рекомендуется регулярно обновлять операционную систему.

5. Используйте 3-D Secure — авторизацию платежа по СМС (проверка личности держателя карты в реальном времени), при этом обращайте внимание на назначение платежа, которое приходит в СМС от банка вместе с проверочным кодом.

6. Постарайтесь не использовать для покупок чужие компьютеры, не будучи уверенными в их безопасности. Особенно это касается интернет-кафе и компьютеров общего доступа.

7. Откройте отдельную карту для интернет-платежей и не храните на ней значительных денежных средств. Многие банки и крупные платежные сервисы предлагают завести виртуальные платежные карты.

8. Установите лимит расходования средств по своей карте, это особенно необходимо, если на карте хранится значительная сумма средств.

Если Вы получили смс-оповещение о том, что по вашей карте проведен платеж, которого Вы явно не совершали, немедленно позвоните в банк или проведите операцию через свой кабинет на сайте банка и заблокируйте карту, потом напишите заявление на мошенническую или ошибочную транзакцию.

Будьте осторожны при оплате банковской картой онлайн! Удачных покупок!

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Торжке.

Подкожный овод — это самый опасный паразит

Подкожный овод принадлежит к самому известному и многочисленному виду. Подкожный овод является собою паразита крупного рогатого скота, однако нередко жертвами становятся домашние питомцы. Какую же угрозу он представляет?

Подкожный овод известен тем, что его личинки проникают под кожу своего носителя и некоторое время мигрируют в тканях, вызывая паразитарные болезни. Самка овода, которая откладывает яйца на кожу животных, чаще всего она их крепит поодиночке к шерсти, а через некоторое время из них выходят личинки и внедряются под кожу. Пребывая на первой стадии своего развития, личинки постоянно находятся в теле своего носителя, около 7 месяцев. За это время личинки подкожного овода успевают довольно сильно травмировать органы и ткани, а также кожные покровы животного. Личинки овода выделяют особое токсичное вещество — ги-

подермотоксин. Вместе с мясом и молоком зараженного животного оно может попадать в организм человека, оказывая негативное влияние на здоровье!

Говорящие о наличии гиподерматоза свищи могут быть обнаружены на теле животных с последнего месяца зимы по середину лета. При этом существовать в своих капсулах личинки способны довольно долго — около 1-3 месяцев. После выхода наружу они падают на землю, как правило, в навоз, где превращаются в куколок. Заражение подкожным оводом приводит к следующим последствиям:

У коров — снижение удоя.

У молодняка — задержка роста.

Для мясной промышленности — капсулы, в которых происходило развитие личинок, требуют удаления, из-за чего теряется достаточно большое количество мяса, иногда при сильном заражении прихо-

дится вырезать около 10% сырья.

Для того чтобы предотвратить распространение бычьего овода, животных необходимо периодически осматривать на наличие свищей.

В период с марта по май спины и поясницы коров и лошадей желательно тщательно прощупывать — этот прием позволит вовремя обнаружить подкожные желваки.

В целях профилактики в конце лета либо в начале осени коров и лошадей обрабатывают специальными препаратами, действие которых направлено на уничтожение личинок, пребывающих на первой стадии развития. Причем обработке подвергается абсолютно всё поголовье.

По имеющимся вопросам обращайтесь в ГБУ «Андреапольская станция по борьбе с болезнями животных» по адресу: 50 лет Октября, д. 1 или по телефону: 8(48267) 3-24-35 и 3-14-89.

ВЕТКА

Рассказ Владимира Юринова

Будильник мелодично закурлыкал, и Алексеич тут же откинул одеяло и сел, опустив ноги на пол. За окном стояла глухая непроглядная темень. Жена вздохнула и перевернулась на другой бок.

— Спи-спи... — пробормотал Алексеич, поднялся и, мягко ступая, вышел из спальни, аккуратно прикрыв за собой дверь.

Свет в ванной показался ему слишком ярким, и зубы Алексеич чистил, практически не открывая глаза. В голове вяло ворочались обычные для такой рани, необязательные спросонные мысли.

Завтракать он не стал, только выпил мелкими глотками стакан кипячёной воды, налив его из стоявшего на столе кувшина.

Рюкзак был собран с вечера. Алексеич лишь уложил в него, достав из холодильника, пластиковый контейнер с бутербродами да маленькую плоскую фляжку с коньяком, наравне с бутербродами заботливо приготовленную женой. Потом он включил электрочайник, сходил на балкон за висевшей там со вчерашнего дня «камуфляжкой» и принялся неторопливо одеваться.

Щёлкнул, отключившись, чайник. Алексеич залил термос, сунул его в рюкзак, обулся, тщательно зашнуровав высокие охотничьи ботинки, подхватил чехол с ружьём и, озабоченно хлопав себя по карманам, вышел из квартиры...

Машину ждать практически не пришлось. «Газель» вынырнула из-за угла минута в минуту и плавно затормозила напротив фонаря, под которым стоял Алексеич. Войдя в салон, он коротко поздоровался и, не без труда пробравшись по заваленному охотничьим снаряжением салону, уселся на своё место. Ехали по большей части молча — многие ещё окончательно не проснулись и, пользуясь относительно ровной дорогой, досматривали зыбкие предутренние сны. Никто не курил: мужики все были опытные, так сказать, проверенные в боях, все знали, что перед охотой — никакого спиртного, никаких сигарет, никаких мятных конфет, и уж тем более, не приведи Господи, никаких лосьонов или там кремов после бритья.

До места добрался, когда едва начало светать. Лес стоял тёмный, молчаливый, рослый.

По приезде долго не раскачивались, впрочем, и суety особой тоже не было — все всё знали, поэтому по местам расходились быстро, делово, лишь изредка перебарываясь негромкими короткими фразами.

Алексеич уверенно вышел на свой номер и, выбрав себе в качестве прикрытия толстую вековечную сосну, огляделся. В обе стороны от его схрона уходила широкая просека: старая, с мокрыми чёрными пятнами истлевших пней и редкой,

уже изрядно пожелтевшей, берёзовой порослью. Нетронутой высокая трава на прогалине — порывевшая, отяжелевшая, осенняя — обильно искрилась крупными каплями росы. Справа, метрах в двухстах, там, где просека упиралась в еловую болотистую низину, размытому тнела приземистая стена тумана.

Алексеич не торопясь зарядил ружьё и, прислонившись плечом к тёмно-коричневой шершавой коре, приготовился терпеливо ждать. Ветра не было, птицы ещё не проснулись, и в лесу стояла глухая ватная тишина.

Минут через тридцать где-то далеко, на пределе слышимости, коротко пролаяла собака. Тонко посвистывая, промелькнула рассыпчатая стайка белоглазых синиц.

Ещё примерно через четверть часа недалеко за просекой заорала сойка; голос её — хриплый, вызывающе громкий, раскатистый — показался Алексеичу совершенно неуместным в сосредоточенно-задумчивой, чуть ли не библиотечной, лесной тиши. Вскоре объявилась и сама хозяйка скандального голоса — крупная, пёстрая, нахальная, светливо маша крыльями, пересекла открытое пространство и тут же затерялась в кронах неподвижных, словно театральные декорации, сосен.

А потом на просеку вышли лоси. Их было четверо: здоровенная матёрая лосиха с маленьким лосёнком и две тёлки-прошлогодки. Звери вели себя настороженно, сразу было видно, что они не просто гуляют или мирно пасутся, они явно чувствовали опасность, это было заметно и по нервному пряданию ушей, и по напряжённо вытянутым шеям животных. Лосёнок, тот и вовсе был откровенно напуган: он, низко опустив голову, жался к задним ногам матери, а его большие, почти заячьи уши не торчали, по обыкновению, любопытными локаторами в стороны, а были плотно прижаты к холке.

Алексеич вдруг поймал себя на том, что откровенно лобуется этими действительно очень красивыми грациозными животными и не испытывает никакого желания неправомерно разрушить представшую перед ним идиллию грохотом, пороховой вонью, кровью и наконец смертью. Впрочем, голова его думала одно, а руки и всё тело тем временем привычно делали своё дело: он беззвучно взвёл курки и стал медленно, очень медленно поднимать ружьё, одновременно переносив центр тяжести на левую ногу. Он ощутил что-то узкое и твёрдое под подошвой и, скосив глаза вниз, увидел под ногой тонкую сухую ветку. Он думал лишь секунду, а затем резко нажал на неё ботинком. Ветка хрустнула. Лосей как будто сдуло с просеки сильным порывом ветра. Коротко прошуршали заросли небольшого ельничка на той стороне, и вновь всё стихло, замерло, успокоилось.

Алексеич заметил, что держит полные лёгкие воздуха и длинно и вольно выдохнул. Потом ещё раз глубоко вздохнул. И снова выдохнул. А потом принялся неторопливо разряжать ружьё, испытывая при этом странное чувство облегчения — не такое, какое бывает, когда счастливо избежишь какой-либо напасти, а такое, какое случается, когда наконец закончишь долгое, неприятное тебе дело, которым ты занимался то ли по принуждению, то ли, наоборот, по собственному глупому и недальновидному почину.

Послышались тяжёлые торопливые шаги. Вдоль просеки с соседнего номера к нему спешил Гоша Хохлов. — Ну?!.. Ты что?!.. Упустил?! — подбежавший Хохлов был красен и зол, широкое мясистое лицо его блестело от пота. — Чего не стрелял?! Дистанция убойная! Обоих тёлки мог положить!

Алексеич виновато развёл руками. — Ветка под ногой, пони-маешь... Хрустнула, ну и... Шарахнулись, как их и не было. — Эх ты, растыка! Ветка! Их же теперь хрен достанешь!.. Блин, столько мяса! Столько мяса ушло!.. Разве что на следующей просеке перехватить? Да куда там! Эх!.. — Гоша сбил шапку на затылок и, поудобнее перехватив свой дорожный навороченный «ремингтон», кинулся наискосок через просеку, оставляя за собой след из поломанных стеблей почерневшего иванчая.

— Что тебе, мяса мало?! Голодаешь?! Или семье жрать нечего?! — крикнул ему вслед Алексеич.

Нет, конечно же, не крикнул. Хотел крикнуть, но не крикнул. А что толку кричать? Что-нибудь изменится от этого? Что-то кому-то объяснишь или кого-нибудь переубедишь? Вот то-то и оно. Он вспомнил, как в прошлом году, примерно в это же время, под одобрительные возгласы своих друзей-охотников сам азартно и умело свеживал только что заваленного им могучего четырёхсоткилограммового быка. Острейший золингенровский нож с трудом справлялся с толстой лосиной кожей. Она скрипела и нехотя раздавалась в стороны, открывая под собой белёсый подкожный жир и влажную нежно-розовую мякоть. Алексеич чуть ли не воочию увидел перед собой эту картину: неестественно неподвижное мёртвое тело лося и обильные тёмно-красные брызги вокруг — на мокрой жесткошёрстой буре шкуре, на затоптанной пожухлой траве, на кургузых носках своих крепких охотничьих ботинок. Он, кажется, даже ощутил ноздрями густой парной запах свежей крови, и его малость замутило от этого. Алексеич поспешно достал из кармана фляжку с коньяком и, отвинтив тугую крышечку, сделал несколько торопливых глотков...

Что же случилось с ним в последнее время? Что произошло с ним такого, что прежняя забава, хобби, неизбежно доставлявшее ему если уж и не радость, то как минимум самоуспокоение, некую весомую мужскую основательность, вдруг перестало быть забавой, превратилось в не очень приятную, но неизбежную повинность, типа регулярной уплаты налогов? Что изменилось у него за этот год? Что на него так подействовало? Ну, внучка родилась. Это после четырёх подряд внуков. Младший сын порадовал, подарив-таки на пару с невесткой лапочку Соно. Софью Петровну Софию... Ну, пёс умер. Любимец всей семьи умница Фрай. Четырнадцать лет верой и правдой. Трудно уходил. Болел. Намучились они с ним напоследок... Что ещё? Ну, на Алтай с женой съездили. Двадцать лет собиравались — всё никак: то одно, то другое. А тут вдруг — с бухты-барухты, ничего не планируя, не готовясь, схватили горящую путёвку — и вперёд. Две недели волшебных гор, хрустальных рек и девственных лесов. Две недели счастья... Вот такой год. Радостный, горький, разный. И, как уже давно повелось, скоротечный.

Но ведь что-то случилось с ним в этот год, что-то произошло, что-то породило в нём это чувство, это ощущение: осознание какого-то внезапного просветления, обретения чего-то нового — важного, несиюмнунного; ощущение того, что ты незаметно для себя и для окружающих быстро и необратимо повзрослел. Чувство это было для него не новым. Он уже испытывал его. Первый раз — тогда, после Афгана, после госпиталя, когда приехал домой с дешёвенькой алюминевой тростью и медалькой «За боевые заслуги». Он припёрся тогда на вечер встречи выпускников и с каким-то отстранённым любопытством наблюдал за своими добросовестно веселящимися сверстниками: показательно самоуверенными, показательно громко ржущими, нелепо дёргающимися под суперпопулярный тогда «Бони-Эм». Его наперебой приглашали танцевать одноклассницы — весёлые, умело накрашенные, за эти годы дозревшие и удивительно похорошевшие, а он всё отнекивался и отшучивался, ссылаясь на своё простреленное колено... А второй раз он испытал это чувство шесть лет назад, в тот страшный январь, когда в течение нескольких дней похоронил и мать, и отца. Тогда это чувство, чувство внезапного повзросления, обрушилось на него вместе с ощущением горького сиротства, ощущением предельной оголённости, неоправимой, а потому уже окончательной незащищённости от неизбежного, невообразимо равнодушного, ледяного сквознячного ветра, неостановимо дуящего от Великой Бездны...

Он вышел к машине минут за десять до назначенного времени отъезда, на-

точно сделав большой крюк по задумчивому, прощально-нарядному осеннему лесу. Он специально не торопился, дабы ничего не объяснять и не выслушивать неизбежные в подобных случаях, вроде бы дружеские, но тем не менее всегда достаточно едкие подколлки. Впрочем, совсем избежать подначек, разумеется, не удалось.

— О! — заметив его, ощерил золотозубый рот уже успевший основательно поддаться Кондратюк. — А вот и наш чемпион по стрельбе! Что, Алексеич, стар стал, нюх потерял?

— Акела промахнулся!.. — тут же откликнулся неисправимый трепач Петюня, загружая в «Газель» рюкзак со своим охотничьим барахлом. — Алексеич, хочешь не хочешь, а с тебя штраф — по литру на лицо, не меньше. Так сказать, за морально-материальный ущерб. Ежели что, я предпочитаю «Пять озёр», ты знаешь.

— Закройся, Петюня! — беззлобно осадил балабола егерь Сергеич. — Если с тебя за все твои промахи получить, то можно вино-водочный магазин открыть, на год торговли хватит. Только ведь хрен с тебя что возьмёшь! — он подошёл к Алексеичу и хлопнул его по плечу. — Не расстраивайся, Алексеич, с кем не бывает.

— Да я и не расстраиваюсь, — пожал плечами Алексеич. — Было бы чего. Сезон только начался, вся зима впереди.

— И то верно... — кивнул Сергеич.

Они залезли в «Газель» и сели рядом, поставив чехлы с ружьями между ног.

— А это для чего? — егерь кивнул на роскошную, всю унизанную тяжёлыми кистями глянцевого сочно-красных ягод ветку рябины, которую по дороге к машине сорвал Алексеич.

Алексеич снова пожал плечами.

— Да так, ни для чего. Сорвал. Красиво.

— Настойку сделай! — тут же вновь встал в разговор неугомонный Петюня. — На водке. От простуды — лучшее средство.

— На коньяке лучше, — отозвался сидящий через проход многоопытный Игорь Константинович. — Холестерин снижает. Только понемногу надо. По полрюмки в день, не больше, а то может расслабить... — он подумал, пожевал губами и добавил: — И при язве нельзя.

Разговор подхватили. Тема оказалась благодатная: настойки, наливки — рецепты, способы приготовления, показания к применению. Каждый имел что сказать, чем поделиться. Алексеич, погружённый в свои мысли, в беседе участия не принимал. Он молча смотрел в окно на пробегающие мимо машины унылые сероосенние городские окраины...

Так что же случилось с ним за этот год такого, что заставило сегодня не нажать на курок, пойти против своих охотничьих инстинктов, против неписанных законов корпоративной этики, против интересов своих друзей-товарищей-коллег?

(Которые, впрочем, если предельно честно разобратся, никакие не товарищи, да и не коллеги. И уж тем более не друзья). Он стал сентиментальнее, жалостливее? Или, наоборот, эгоистичнее? А может, и вправду, в очередной раз поумнел? Вот так, нежданно-негаданно, на седьмом десятке. Он размышлял над этим всю дорогу, и лишь когда «Газель» запетляла по узким городским улицам, то и дело тормозя на светофорах или для того, чтобы выпустить из своего прокуренного нутра очередного зверобоя-добытчика, он смог сформулировать для себя некий, почти удовлетворивший его, ответ. Скорее всего, он просто стал сильнее ценить жизнь. Жизнь во всех её проявлениях. И соответственно, стал ещё больше ненавидеть смерть...

Жена, как обычно, встретила его в прихожей.

— Ну что? Как?

— Пусто, — отмахнулся он и вместе с рюкзаком вручил ей рябиновую ветку. — На. Это тебе. Вместо добычи. Считай, что цветы. Поставь куда-нибудь.

— Красиво! — оценила жена, принимая «цветы». — Нет, правда, очень красиво!..

Алексеич прошёл в спальню, переоделся и, взяв мобильник, набрал номер.

— Привет, Димыч! — сказал он в оживший телефон. — Ты ещё не передумал мою вертикалку брать?.. Ну, сколько. За двенадцать отдам... Да, с чехлом. Патрон-таш ещё отдам и патронов штук пятьдесят. Все, что есть. Разных... Нет, это бесплатно. В придачу к ружью... Да, всё, решил завязать... Нет. Это длинный разговор. Не сейчас и не по телефону... Нет, не передумал. Решено... Когда?.. Да, буду дома... Хорошо. Договорились.

Он с минуту постоял, держа телефон в руке, потом положил его на трельяж и пошёл мыть руки...

Обед уже был на столе. Здесь же в большой хрустальной вазе красовалась рябиновая ветвь.

— Тебе котлет две? — оглянулась от плиты жена.

— Да, давай две, — Алексеич открыл холодильник и, достав початую бутылку «Пино Нуар», водрузил её на стол.

— Ух ты! — оценила жена. — Цветы, вино. Я что-то забыла, или есть повод?

— Есть повод, — сказал Алексеич, доставая из шкафчика и ставя на стол винные бокалы. — Садись.

Он откупорил пробку, разлил вино и поднял свой бокал, в котором густым рубиновым цветом светился благородный напиток.

— За тебя, — сказал он, глядя на немолодое, но всё ещё миловидное лицо жены. — За меня. За нас, — он протянул бокал и с мелодичным звоном соприкоснул его с бокалом супруги.

— А повод-то? Повод? — спохватилась жена.

— Повод? — он на мгновение задумался. — Повод есть. Хороший повод. Да что я говорю, просто отличный повод! Человек родился. Хомо сапиенс...

Победила дружба



глашены все сотрудники, проработавшие уже много лет в этом детском саду. Некоторые из них и сейчас продолжают добросовестно и ответственно трудиться, а некоторые уже ушли на свой

празднику, учили стихи, повторяли песни и инсценировки, готовили небольшие памятные подарки. Приглашенные с удовольствием и трепетом прошли по коридорам и группам детского сада, которому они отдали столько лет своего труда, вкладывая в него не только силы, но и душу.

Поздравить гостей пришли дети старшей группы «Ромашка», они подготовили стихи и спели песню. А ребята двух подготовительных групп «Ландыш» и «Маргаритка» не отходили

от гостей в течение всего праздника. Они пели песни, рассказывали стихи, соревновались с гостями в веселых конкурсах. Победила, конечно, дружба, но хорошее настроение не делилось, а умножалось. Гости показали, как они умеют пеленать малышей, а затем девочки постарались это повторить. Затем ребята поменялись местами и не прослушали сказку в исполнении любимой бабушки, а наоборот: сами рассказали и показали сказку «Теремок».



*Мчатся годы быстро,
без оглядки,
Пролетают, тают,
словно дым,
Вам желаем на любом
десятке
Остаться сердцем
молодым!
Нам года не беда,
коль душа молода!
Именно под таким девизом
прошло мероприятие в
детском саду №3 «Солнышко»,
на которое были при-*

заслуженный отдых.
30 сентября, в преддверии Дня добра и уважения к людям старшего поколения, в детском саду состоялась встреча добрых друзей. Ребята готовились к этому



ГОРНЫЙ БЕГ

8 октября в городе Западная Двина в СОЦ «Мухино» прошли чемпионат и первенство Тверской области по горному бегу. В соревнованиях также принимали участие спортсмены из Московской, Ленинградской, Новгородской и Псковской областей.

Андреапольские легкоатлеты выиграли 7 призовых мест: 2 первых, 4 вторых и 1 третье. Первые места у Татьяны Кулик среди женщин 40-44 лет и Николая Иванова среди мужчин старше 60 лет. Вторые места заняли Валерия Соболева среди девочек 2011 г.р. и младше на дистанции 1 км; Дарья Семенова среди девушек 2007-2008 г.р., Тимур Мержоев среди юношей 2007-2008 г.р. и Дарья Романова среди девушек 2005-2006 г.р. — все бежали 4 км. И третье место у Ксении Степановой на дистанции 1 км.

НЕБО ВЫМЕЛО ВЕТРОМ

Небо вымело ветром —
Лютый будет зима,
Фиолетовым фетром
Ночь одела дома.

Стонет дом под напором —
Вот сорвет провода,
Хитрым ласковым вором
В дверь крадется беда.

Всё тревожнее вести
В щель несёт сквозняком,
И соседям повестки
Подписал военком.

Встанут грудью герои,
Как велось на Руси.
Спрячь за снежным
их роem,
Ангел белый, спаси.

Маргарита ПЕТРОВА.

Автор этих стихов — Сергей Козельский. Он родом из Ульяновска, закончил Ульяновский филиал военной академии тыла и транспорта, по распределению в 1999 году прибыл в Андреаполь, где проходил службу до 2010 года, офицерское звание — старший лейтенант. После расформирования воинской части работал в Осташкове, с 2014 года — в Екатеринбурге, тоже в военной организации, но уже в статусе гражданского персонала. В 2016 году уехал в Ульяновск, к родителям, а в 2022-ом вернулся обратно в Андреаполь.

Я никогда не изучал науку
Стихосложения и рифмосочетания,
Ориентировался лишь по сердца стуку,
По яркому, волнующему звуку
И лёгкости, приятной для чтения.
Я не владею знанием размера,
И стиль не выбираю написания,
Не дотянуться мне до эпосов Гомера,
И не достигнуть Пушкина примера,
Но каждый стих — души моей касание.

Наверно, так угодно было Богу,
Быть может, в дар, а может — в наказание,
Жизнь, как рассказ, стремится к Эпилогу,
Где каждый шаг примериваешь слогу,
Пытаясь разгадать своё призвание.

Дана команда: взять Юго-Восток!
Освободить от нечисти фашистской,
Идеи европейско-фетишистской —
Урвать Донбасса лакомый кусок.
И вот уже идут на всех газах
Военной техники стальные эшелоны,

Мудрость, добро и уважение

Есть старая добрая истина: возраст определяется не количеством прожитых лет, а состоянием души. И это, безусловно, так! Когда ты видишь активных, не уставших от жизни пожилых людей, то понимаешь, как им повезло. Но есть другие примеры, когда люди, достигнув определенного возраста, испытывают чувство одиночества, их круг общения становится всё более узким... И нет ничего важнее, чем напомнить им, что они не забыты, что еще нужны своим родным, близким, обществу.

По доброй традиции в первый день октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. День пожилого человека — это День Мудрости, Добра и Уважения! Это праздник, который дает еще раз понять всем нам, что старшее поколение нуждается в нашей любви, заботе и внимании. Именно такая забота и внимание были проявлены на праздновании Дня пожилого человека, прошедшего в Волокском доме культуры. Для того чтобы старшее поколение могло побывать на празднике, был организован автобус, предоставленным МУП АТП «Спутник».

Коллектив Волокской ООШ в лице директора школы Н.Г. Примакиной, учителя Н.Е. Стречень и ученицы Д. Примакиной поздравили собравшихся в зале с праздником.

Руководитель Волок-

кого сельского поселения поблагодарил за многолетнюю плодотворную трудовую деятельность старшее поколение и поздравил с Днем пожилого человека. Надо было видеть радостные лица зрителей, оценивших проявленное к ним внимание, которое тронуло до глубины души.

Концертную программу открыла ведущая Полина Удовиченко. Песни прозвучали в исполнении Ирины Яскович, аккомпанировал Виктор Крючков. Яркий концерт создал всем присутствующим настоящее праздничное настроение. А красиво сервированные столы и вкусно приготовленные блюда дарили уют и дружескую, душевную атмосферу, собравшиеся обменялись интересными воспоминаниями из трудовой жизни в коллективе.

Руководитель территориального подразделения Волокское сельское поселение А.В. Смирнов выражает искреннюю признательность за содействие и участие в данном мероприятии культурникам В. Крючкову, Ю. Ивановой, Л. Лебедевой, директору Волокской школы Н. Примакиной, учителю Н. Стречень, ученице Даше Примакиной, И. Яскович (д. Крест), П. Удовиченко (д. Горицы), директору МУП АТП «Спутник» В. Дементьеву и водителю автобуса А. Пospelову.



Мелькают офицерские погоны,
И ярость благородная в глазах.
Штурмовики — на взлетной полосе,
Боекомплекта полные запасы
Оставляют вражеских танков лишь каркасы,
Дурную кровь разбрызгав по росе.
Развернуты системы ПВО,
Воздушное пространство под прицелом,
Остаться и маневренным, и целым
Нет шансов в облаках ни у кого.
Мы отомстим за тот безумный ад,
Который здесь устроили нацисты,
Да, в этом мы уже специалисты...
Но нужно было восемь лет назад!

Сергей КОЗЕЛЬСКИЙ.

Свид-во о регистрации ПИ № ТУ69-00203 от 15.08.2011 г. выдано Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Андреапольского
муниципального округа
Тверской области
Редакция газеты
«Андреапольские вести»

Индекс издания
51659

Цена свободная

Главный редактор
Т.В. БАБАРЫКИНА

Наш электронный адрес
E-mail: andr.vesti@mail.ru

Адрес редакции
и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты
«Андреапольские вести»
172800, Тверская область,
город Андреаполь,
улица Советская, дом 29



Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — главный редактор,
отдел общественной жизни,
приём рекламы, объявлений
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир

Номер подписан к печати 12.10.2022 г. в 16.15 фактически, по графику — в 16.00.

ГАЗЕТА «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ» ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ — В ПЯТНИЦУ.

Заказ №400

Тираж 600 экз.

Объем 3 печ. л.

Формат А-3

Отпечатано в ООО «Великолукская типография». Адрес типографии: 182100, Псковская область, город Великие Луки, улица Полиграфистов, дом 78/12